

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН „ПАХТАКОР“

443

футбол

XXXI ЧЕМПИОНАТ СССР
по футболу



12

июня 1969 года
Начало матча
в 19 час.

„ПАХТАКОР“ — „ШАХТЕР“
(ТАШКЕНТ) (ДОНЕЦК)

г. Ташкент

1969 год

Цена 5 коп.

«ШАХТЕР» ИЗ ДОНЕЦКА

Сегодняшний соперник «Пахтакора» донецкий «Шахтер» — одна из интереснейших команд в нашем футболе. По-разному складывается ее турнирная судьба в ежегодных чемпионатах страны, розыгрыше Кубка СССР и лишь одному не изменяет команда — своему характеру. «Шахтер» на зеленом поле не спутаешь ни с каким другим клубом. Это быстрая, техническая команда, с характером бойца. В Донбассе очень любят футбол, радуются успехам и переживают неудачи своей любимой команды, которая вот уже много лет представляет славный шахтерский край на Всесоюзной арене. С 1938 года выступают горячие среди команд высшей лиги. За это время в историю коллектива вписано немало ярких страниц. Не раз «Шахтер» входил в десятку лучших команд, в 1951 году завоевал бронзовые награды, дважды — в 1961 и 1962 годах владел почетным трофеем — Кубком СССР. Но были и трудные времена — в 1953 и 1954 годах донбассцы покидали первую группу класса «А», не без труда возвращившись в первый эшелон.

В XXX чемпионате страны «Шахтер» занял 14-ю ступеньку турнирной таблицы, досел по полуфинала Кубка, где проиграл ташкентскому «Пахтакору».

Между собой в первенствах СССР «Шахтер» и «Пахтакор» встречались уже пятнадцать раз. Семь раз побеждали горячие, четыре — ташкентцы, четырежды встречи заканчивались вничью. Соотношение мячей 21:14 в пользу украинских футболистов. В этом году пахтакоровцы в матче первого круга проиграли в Донецке воспитанникам заслуженного мастера спорта Ошенкова. Счет 3:0 в пользу хозяев поля. Донбассцы провели встречу с большим подъемом и впали в свой актив два очка.

Сейчас «Шахтер» занимает пятое место во второй подгруппе, имея одинаковое количество очков с «Пахтакором», и лишь лучшая разница забитых и пропущенных мячей вывела наших гостей на две ступеньки выше в футбольном табеле о рангах. Понятно, что «Пахтакор» попытается взять реванш за поражение в первом круге и поэтому сегодняшний матч обещает быть не просто интересным, но и очень важным в дальнейшей турнирной судьбе обеих соперников. Сейчас наступает решающая пора борьбы за очки, которые решат кому быть в заветной семерке, а кому — в последней шестерке. Несмотря на два поражения кряду в матчах в Тбилиси и Кутаиси, «Пахтакор» сохраняет возможность хорошо закончить предварительные игры. Этот оптимизм подкрепляется игрой наших земляков. Сейчас пахтакоровцы ведут игру на высоких скоростях, разнообразно действуя в нападении, и самоотверженно в обороне. Тяжелейший поединок в Алма-Ате с местным «Кайратом» показал, что и волевой настрой «Пахтакора» заслуживает высокой оценки. Если нашим ребятам удастся провести предстоящие три встречи в родных стенах предельно собранно и с огоньком, то это может сыграть решающую роль в открытии «дверей» в первую семерку. Это отлично понимают и сами футболисты, их наставник, заслуженный тренер СССР Якушин. И, видимо, «Пахтакор» постарается не разочаровать своих поклонников.

Посмотрим, каково общее положение дел в обеих подгруппах. В первой уверенно лидируют чемпионы страны — динамовцы Киева. Далее идут две армянские команды Москвы и Ростова. Эта тройка, можно сказать, уже выполнила свою программу-минимум и будет продолжать борьбу за золотые медали. А вот остальным командам еще придется основательно потрудиться, чтобы завоевать это право. Худшее положение пока что у куйбышевских «Крыльев Советов». Думая очень почетными победами над московскими командами «Динамо» и ЦСКА волжане несколько поправили свои дела, но все же пока солидно отстают от остальных команд. А наверстать упущенное будет совсем непросто. Впрочем, теоретически и «Крылья Советов» еще не потеряли надежд на лучшее.

Во второй подгруппе спокойными могут быть лишь две команды — московский «Спартак» и тбилисское «Динамо». Вот уже два месяца они соревнуются между собой, уверенно оторвавшись в набранных очках от своих конкурентов. Остальные восемь команд ведут нелегкие баталии за право оставаться среди сильнейших. Очевидный неудачник среди них — московский «Локомотив», который никак не может сорваться с последнего места. Если учесть, что железнодорожникам предстоят трудные матчи на выезде, то можно сказать, что они пока единственные твердые кандидаты на одно из мест в последней тройке в своей подгруппе. Судьба остальных команд в их собственных руках. Как они распорядятся ею, покажет ближайшее будущее.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПЕРВЕНСТВА СССР
ПОЛОЖЕНИЕ НА 12 ИЮНЯ

Первая подгруппа

	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» К	12	7	5	0	14—3	19
ЦСКА	12	6	3	3	9—5	15
СКА Р	12	6	2	4	15—12	14
«Черноморец»	12	4	4	4	8—8	12
«Нефти»	12	3	5	4	10—12	11
«Уралмаш»	12	4	3	5	8—10	11
«Динамо» М	12	4	3	5	9—12	11
«Заря»	12	4	2	6	10—9	10
«Арагат»	12	4	2	6	11—18	10
«Крылья Советов»	12	2	3	7	9—14	7

Вторая подгруппа

	И	В	Н	П	М	О
«Спартак»	12	8	3	1	17—7	19
«Динамо» Тб	12	6	6	0	17—4	18
«Торпедо» М	12	3	6	3	10—8	12
«Торпедо» Кт	12	5	2	5	13—15	12
«Шахтер»	12	3	5	4	12—14	11
«Динамо» Мн	12	4	3	5	10—14	11
«Пахтакор»	12	5	1	6	11—16	11
«Кайрат»	12	2	6	4	9—10	10
«Зенит»	12	3	4	5	10—12	10
«Локомотив»	12	1	4	7	10—19	6

СОСТАВЫ КОМАНД (ОРИЕНТИРОВОЧНО)

«ШАХТЕР» (Донецк)

1. мс Александр Говоров
2. мс Александр Поллак
3. мс Анатолий Зима
4. мс Сергей Попов
5. мс Юрий Губит *стремы*
6. мс Александр Григорьев
7. мс Виктор Орлов
8. мс Виталий Шалычев
9. мс Анатолий Пилипчук
10. мс Станислав Евсценко
11. мс Валерий Яремченко.

Старший тренер команды — заслуженный тренер СССР, змс Олег Александрович Ошенков.

Старший тренер команды — заслуженный тренер СССР, змс Михаил Иосифович Якушин.

«ПАХТАКОР» (Ташкент)

1. мс Николай Любарцев
2. мс Сергей Доценко
3. мс Владимир Штерн
4. мс Виталий Науменко
5. мс Ахрол Иноятов
6. мс Борис Петухов
7. мс Хамид Рахматуллаев
8. мс Туляган Исаков
9. мс Сергей Мелкумов
10. мс Вячеслав Бекташев
11. мс Баходыр Ибрагимов

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио. Судит встречу — судья Всесоюзной категории Тофик Бахрамов (Баку). Ответственный за выпуск — В. Михайлов.